

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1'00 PSEETAS. TRIMESTRE, 4'00  
FUERA  
TRIMESTRE 5'00  
Punto de suscripcion:

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
UN NUMERO 5 CIENTIMOS  
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CENTIMOS DE PSEETA RA LINEA  
25 CENTIMOS DE PSEETA LA LINEA  
10 CENTIMOS DE PSEETA LA LINEA

Año VIII.—Num. 2354

Alicante: Miércoles 17 de mayo de 1899

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

## PARA TODOS LOS GENEROS GUILLOTINA PEREZ Y COMP. ENTRESUELOS

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (Canto Castreya) MADRID  
FUNDADO EN 1794 por el Sr. Sabido del actual Director.)  
**CONSULTA DE MALES ESPECIALES**

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

### CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Los medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos.

### MAL DE ORINA

CURA R. PID. SIN SONDAR NI OPERAR

Extracción de las ESTRESCRECES. Retra y expulsión de los CALOLOS (piedras) y AREVILLAS. Catarros de la VESIGA y RINONES (cálculos nefríticos), GICATA, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, suca con pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Con Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

### IMPOTENCIA

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA  
DEBILIDAD GENITAL, PERDIDA semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolia, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo visto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Alicante: Farmacia de Gomez Mora, Mayer, 23 y 25. Droguería de Romero y Compañía, Princesa, 15, y en las principales farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

## EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS  
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Portico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Precio fijo

En los departamentos de este acreditado establecimiento, quedan ya instalados todos los surtidos de las últimas novedades conocidas hasta la fecha, para la próxima temporada de verano, tanto para señoras como caballeros y niños.  
Rogamos al público vea los escaparates y se convencerá que tenemos gusto para comprar, y conocemos al dedillo las últimas creaciones de la moda.

### Restaurant del Hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.  
Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.  
Magnífica terraza al aire libre. Jueves y domingo, comida extraordinaria.  
Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales.

### Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayer, número 9.  
Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desea en el ramo de librería.  
Libro nuevo.— IDEAS Y SENTIMIENTOS.

### INTERESANTE

Para toda clase de mercancías, incluso negocio de vinos, se alquilan grandes almacenes a final de la calle de Ramales.  
Darán razón, calle Mayer número 8, tienda de tejidos.

### La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.  
APARTADO, 28.—TELÉFONO, 126

### El jilgero y el reclamo

De pajaros un bando al asmar el día, iban el íre blando pi, pi, pi, cruzando en dulce compañía.

Mudaron el intento, oyendo que un reclamo pi, pi, pi, a su acento les respondió contento cabe un pulido ramo.

Sus girós desiguales cercándose en gran copia para llorar sus males, como la acción mas propia de amigos tan leales; creyéndose un jilgero cayó en la liga impía que armada le tenía un cazador artero que cerca lo veía.

Se aleja el bando espeso viéndolo el caso infelice; y en tanto el triste preso luchando en vano dice:

—¡Nada, ay de mí, consigo, pues en tan fierá lucha más cada vez me enligo!—  
\*Triste de aquel que escucha la voz de un falso amigo!  
R. DE CAMPOAMOR

### Un modelo de autoridades

Quando supimos que nuestro querido amigo y colaborador don Rafael Alvarez Sereix habia sido nombrado gobernador civil de las islas Baleares, los que le conocemos desde hace muchos años abrigáramos la convicción de que seria un modelo de autoridades dignas é incorruptibles. El tiempo ha venido a darnos la razón, y para que vean nuestros lectores que no nos ciega la pasión, transcribimos las siguientes líneas que publica el periódico "La Ultima Hora", en contra del caciquismo y en defensa de la primera autoridad civil de la provincia.

Y ahora, señores, es preciso que nos congratulemos de que al frente del Gobierno Civil se halle un hombre que no entiende de política, ni está dispuesto a dejarse arrastrar por la pendiente de las pasiones de campanario. Ha sido una suerte para Mallorca que el señor Alvarez Sereix, en esta lucha que han producido los de la paz y sostiene briosamente los de la coalición, es encargado de un puesto tan elevado é influyente donde se acila amparar todo caciquismo, toda ambición de partido, todo atropello contra el adversario, y a cuyo alrededor se sentaban en odiosa asamblea los prohombres del partido, cuando maquinaban las habilidades a las que leban la vida.

Hoy no existe ese Kátipunan; hoy los caciques no firman con la pluma del Gobernador, del Delegado de Hacienda; hoy no se encuentra en ciertas alturas benevolencia que imponían también de Madrid; hoy no son en absoluto los dueños de la colonia. El pueblo lo sabe; es mas: hasta é llegan rumores de que el caciquismo impetra de la Corte ayuda y socorro contra autoridades que tienen ideales santos y se empeñan en seguir el sendero de la Justicia; y el pueblo está dispuesto a que el caciquismo doble su orgullosa cabeza ante una autoridad honrada, y a que el gobierno central respete los vivos deseos que tenemos de conservar autoridades que, si a guna vez ceden, ansian escuchar al pueblo, seguir sus racionales indicaciones y ser garantía de que el sol de la Justicia apa ece para todos.

Si la sinceridad electoral proclamada por el señor Sivela, ahonda las raíces en la verdad, si el odio contra el caciquismo que alienta en el general Polavieja, llama sin artificio; si ha de conservarse íntegra la seriedad tradicional del señor Durán y Bas, no deconderán de sus puestos los hombres que hoy cumpñen sus deberes con escrupulosidad, porque habrán sido escuchadas con indignación las lamentaciones vanas de unos caciques caducos, que, sintiéndose sin fuerzas propias, se sostienen mutuamente para no derrumbarse para siempre.

J. TORRADELL

### LAS VÍCTIMAS DE POMPEYA

La exploración de Pompeya que se ha estado llevando a cabo desde 1748, ha de jado ver la naturaleza y extensión de agente poderó que destruyó la ciudad. El torrente de lava del Vesubio no llegó hasta ella. La erupción estuvo acompañada de sacudidas ó terremotos, que derribaron casas y sepultaron a hombres y mujeres bajo sus ruinas.

La hora de la catástrofe puede figurarse al medio día, á juzgar por el hecho de haberse encontrado esqueletos en la entrada del bajo público, que se conoce fue abandonado precipitadamente por los pocos que no se hallaban presentes en la función de gladiadores que se daba en el anfiteatro. Los descubrimientos de esqueletos, de los cuales se ha llevado esmerada cuenta, facilitan el cálculo del número de las víctimas.

Los efectos de lluvia de ceniza no fueron instantáneos, y todo el que pudo huir de la ciudad en los momentos de primer alarma, salvó probablemente su vida. La mayoría

del pueblo se hallaba en el gran anfiteatro, que, estaba situado cerca de una de las pueras de la ciudad en el lado más distante del Vesubio, y no habia nada que impidiera la fuga. Los que perecieron, se detuvieron para salvar sus esposos é hijos, ó efectos de valor. De esta clase de víctimas se han hallado 450. Pero como solo se han explorado hasta dos quintas partes de la ciudad sepultada, hay razones para creer que el número de seres humanos muertos, no baja de mil dociéptos.

Se han hallado los esqueletos de tres perros, siete caballos, once gallinas, dos toros, quince cerdos, diez bueyes y los huesos de otros quince animales. Los restos de uno de estos tres perros se hallaron en el pórtico de la "Casa de Orfeo", y el molde en yeso que de él se ha hecho, nos representa de una manera viva y dolorosa una de las tragedias de aquel terrible día. El pobre animal estaba encadenado á un poste, y en medio del pánico general y de la consiguiente confusión, nadie se acordó de desatar la cadena. Esta estaba junto á los restos, cuando fueron hallados, y es evidente que el perro habia estado sustruyendo en sus esfuerzos para mantenerse sobre la masa de ceniza y de piedra pómez, que rápidamente se acumulaba, tanto en su alrededor, como encima de él.

Por la relación del año 1831 venimos conociendo del conmovedor espectáculo que se presentó á los ojos de los primeros descubridores de la "Casa del Forno". En el pavimento del salon de banquetes yacia el cuerpo de una mujer, probablemente la huera de la casa, con sus joyas esparcidas en el lugar donde las arrojó desesperando de salvarse. El techo habia sido aplastado bajo el peso de las cenizas y de los trozos de piedra pómez que caían incesantemente, y las manos de la mujer moribunda estaban extendidas en el esfuerzo de contener aquel peso abrumador. Parte del cuerpo y del vestido podían reconocerse aún, habiendo logrado dibujar un pie. Pero relaciones semejantes nos parecen inanimadas al lado de las estatuas extraordinarias que se ven ahora en el pequeño museo de Pompeya. Hay nueva, y al contemplarlas, nos parece como que vemos á los hombres y á las mujeres de hace diez y ocho siglos. El método de conseguirlo es muy sencillo. Se hace una pequeña abertura en la ceniza, el yeso se va convirtiendo con mucha delicadeza y esmero, y cuando ha tenido ya tiempo de endurecerse, se le quita la corteza de ceniza de la superficie, y se presenta á nuestra vista la forma del hombre ó de la mujer. La huella en la blanda ceniza se reproduce fielmente en el molde de yeso. Los resultados obtenidos son completos. Hay el molde de un esclavo anciano, probablemente un hombre de setenta años, que parece estaba durmiendo la siesta cuando empezó la erupción, y que murió asfixiado sin experimentar dolor alguno. Yace sobre el costado derecho, con las rodillas algo dobladas, la pierna izquierda un poco levantada, y la mejilla descansando en la mano izquierda. Las facciones, toscas y fuertemente marcadas, y la placida expresión del dormido, se han conservado perfectamente. Tampoco debe haber sido muy penosa la muerte de otras personas, que se hallaron echadas de espaldas en la calle, y cuyos moldes en yeso pueden verse. Tres eran hombres, y uno de ellos, al parecer, negro. La cuarta era una mujer de descomunal estatura. Tres personas, halladas de bruce en el suelo, no parece que tuvieron una muerte tan rápida. Dos son mujeres; una de ellas, entrada en años y delgada, yace sola con el rostro sepultado entre sus brazos, como para protegerse contra la fatal lluvia. La otra yace al lado de un hombre, en cuya compañía parece haber emprendido la fuga para salvarse. Tiene cubierta la cara con un pliegue de su vestido, y las manos estrechamente cerradas, tal como solo pueden cerrarse en el último trance de la vida.

## ALMACENES DE EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.— Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.— Primera en PANUELO DE MANILA, hachados y lias.— Especialidad en trajes, corbatas, chalecos, etc.— Calle de la Princesa, 15.

### Navarro Hermanos

MAYOR Y PASAGE AMERIGO—ALICANTE

DESDE ORIHUELA

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío y querido Director: Merced a la bondad del tiempo y a la gran afluencia de gente...

En los artículos vendidos y que a continuación se expresan, han regido los siguientes precios:

- Patatas, de 24 a 26 reales, quintal; Bajocas sin hebra, (nueva cosecha) de 68 a 70 id. id.; Monjatos, a 13 id. id.; Alcachofas, a 29 id. id.; Cebollas, a 18 id. id.; Guisantes, a 25 id. id.; Lechugas, a 2 id. docena; Trigo, basehilla de 16 a 17 id.; Habas secas, de 14 a 17 id. id.; Altramuzes, a 9 id. id.; Guisantes, a 12 id. id.; Judías, a 25 id. id.; Garbanzos, de 29 a 30 id. id.; Frisuelos, a 21 id. id. y Cebada, a 6 id. id.

Los huevos se han cotizado a peseta la docena.

El mercado ha empezado a las seis de la mañana, habiendo durado hasta después del mediodía.

Esta madrugada se le han administrado los últimos sacramentos a la virtuosa y joven señora doña Amalia Alvarez, esposa del teniente coronel de caballería señor Cubas, la que se halla de toda gravedad a causa de un mal reciente alumbramiento.

Se están haciendo los trabajos preliminares en la sucursal de la fábrica de conservas de frutas que en esta ciudad tiene establecida en el paseo de la Glorieta, don Antonio Esteve, de Palma para dar principio a la temporada de este año, habiéndose hecho ya muchas compras de alfileres y alfileres.

Ha empezado la recolección del capulle de la seda, cuya cosecha es abundante en esta huerta, a pesar de haberse perdido parte de la misma a consecuencia de lo desahucado del tiempo y frío de estos pasados días.

Se encuentran detenidas e incomunicadas en estas cárceles del partido, las dos vecinas que en la tarde del día de la Ascensión apalearon brutalmente a una de sus convecinas, en el caserío llamado de "Los Vicentes", la cual falleció al cuarto de hora de ser acometida.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo D. Angel Sánchez, conocido comerciante de esta plaza.

Sin entusiasmo ninguno y sin que haya ocurrido incidente que merezca especial mención, se han verificado las elecciones municipales.

Ha salido para esa donde ha de fijar su residencia, el afortunado redactor de "Minituras", Sr. Limorte, cuya ausencia sentimos.

Por orden superior, ha quedado terminantemente prohibido el paso al anden de esta estación ferroviaria, orden que creamos justa por todos conceptos, dado el excesivo número de chiquillos que a la llegada de los trenes circulaban por las vías, lo que ha dado ocasión a más de una desgracia.

Mañana al anochecer darán principio en el seminario de San Miguel los ejercicios espirituales para los jóvenes que han de ser ordenados en las próximas temporadas de la Santísima Trinidad.

Suyo afectísimo, El Corresponsal 16 mayo 99.

ALICANTE AVISO

Ponemos en conocimiento del público que LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA ha trasladado sus oficinas e imprenta a su nuevo local sito en las calles de Alfonso el Sabio 12, y Torrijos 63.—TELEFONO 126.

El Odol refresco la boba.

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido a los presidentes de las Audiencias una circular dictando las instrucciones con arreglo a las cuales deben los jueces de primera instancia formar las ternas que sirven luego de base para efectuar el nombramiento de jueces municipales.

El Opal-Pasta es el mejor quitamanchas.

Aparato de salvamento.

Un carpintero de Bilbao ha inventado un aparato de salvación personal para casos de incendio.

Consiste en una cuerda de 20 metros con una espiral de hierro, de 16 centímetros de largo por 5 de espesor, y un cinturón que se pone a la persona que ha de descender.

En la punta de este cinturón hay un gancho que se une a la espiral y engancha la extremidad de la cuerda al balcón o ventana, etc., se desciende con la mayor facilidad a favor del peso de la persona, pudiendo ésta detenerse a voluntad en su descenso.

procuran imitarlos. Tal sucede con el popular dentífico Licor del Polo de Orive. Los consumidores de este acreditado dentífico rechazan con muy buen juicio toda grosera imitación; pero no es siempre el cliente el comprador directo de los productos, se vale de sirvientes. En un establecimiento de Valencia que por caridad no citamos, abusando de la buena fé del público, se ha vendido una pócima de gusto infernal, afirmando engañosamente el cliente del engaño, devolvió la pócima a la casa del especulador con vilipendio de su persona y desconocimiento de su establecimiento. Hemos visto el producto en cuestión y verdaderamente imita en la forma del frasco, en la etiqueta con sus correspondientes discos imitación a medallas y hasta en el color al Licor del Polo de Orive; pero probado es de gusto detestable e irrita nuestras encías y toda la boca para muchos días. Aconsejamos al público desconfíe de todo lo que compre en tales establecimientos, que se relacione con la salud pública, por aquello de "El que hace un cesto..."

Los parches de Wasmuth, en el reloj, extirpan en tres días los callos de los pies, por rebeldes que sena.

Se ha recibido un surtido completo en perfumería de las más acreditadas fabricas del país y extranjeras, polvoreras y borlas, en el acreditado establecimiento que la sucesora de Antonio B. Solbes posee en la calle de Labradores, esquina a la de San Pascual a precios sin competencia.

Recomendamos eficazmente a nuestros lectores visiten dicha popular casa de comercio, pues, tenemos la certeza de que si así lo hacen quedarán altamente complacidos y satisfechos.

La Audiencia provincial de Alicante, en el sumario instruido por el Juzgado de Centena contra el Ayuntamiento de Planes, por el delito de prolongación de funciones, ha dictado auto de sobreseimiento libre a favor de D. Vicente Catala Masanet, D. José Catala Tormo, D. Joaquín Llorens Seguí, D. Joaquín Oltra Oltra, D. Vicente Oltra Catala y D. Vicente Albalat Vilagrassa.

A consecuencia de esto, el señor gobernador civil de esta provincia ha comunicado dicho auto a la alcaldía de Planes, con objeto de que si alguno de los incluidos en el sobreseimiento, conserva todavía el carácter de concejal, sea inmediatamente reintegrado en las funciones de su cargo.

Ha presentado la dimisión de su cargo al señor gobernador civil de esta provincia, el alcalde presidente del Ayuntamiento de Pego D. Adelardo Pastor.

Instrucción pública

Ha sido nombrado maestra elemental de la escuela de niñas de Mirafior, con el carácter de interina, la profesora doña María Magdalena Vives Llorca.

Don Francisco Sellés Barber, maestro de la escuela de parvulos de Villajoyosa, ha retirado de la junta provincial de Instrucción pública el título administrativo de mejora de sueldo, expedido a su favor por la dirección general del ramo.

La Dirección general de Instrucción pública ha remitido una comunicación a los rectores y obispos diocesanos, pidiéndoles el envío de las oportunas, para hacer el nombramiento de jueces de los tribunales que han de actuar en las oposiciones últimamente anunciadas.

Al maestro jubilado de Muro D. Antonio Gabardá, se le ha aumentado en 40 pesetas la jubilación que viene disfrutando.

Ascenden a unas 1200 instancias las presentadas solicitando escuelas en el concurso de ascenso, y 300 pidiendo tomar parte en las oposiciones a escuelas de 2000 o más pesetas.

Parece que se trata de corregir por medio de un real decreto los muchos y graves defectos del 23 de septiembre último, y reformar en sentido descentralizado el de provisión de escuelas.

La circunstancia de haber quedado enlazados, constituyendo uno solo, los períodos respectivos a la elección general de diputados a Cortes y senadores y a la renovación bienal de las corporaciones municipales, ha sido causa de que durante la quincena última, haya resultado imitadísimo el número de disposiciones oficiales que se han dictado, y que por lo tocante a esta provincia, pueden considerarse reducidas a la ejecución por parte de la autoridad gubernativa, de algunas disposiciones emanadas de la judicial y en relación con el modo de ser de algún ayuntamiento.

Con motivo de cumplir hoy trece años de edad nuestro augusto soberano S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.), las tropas de la guarnición han vestido de gala, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos y fortaleza de Santa Bárbara.

Probablemente el sábado ó martes próximos, debutará en el Teatro Principal de Alicante la notable compañía dramática de que forma parte la excelente artista María Tubau, que tan brillante campaña está haciendo en la vecina ciudad del Turis.

tores de música alicantinos que componen parte de la excelente orquesta que bajo la inteligente dirección del maestro Petri, tantos aplausos ha conquistado.

Libro nuevo

Leemos en los periódicos de la Corte que nuestro querido amigo y colaborador, el brioso y correcto literato D. Carlos de Batlle, publicará en los primeros días de la próxima semana un tomo de novelas cortas titulado "Nostalgias".

Dada la competencia del señor Batlle en esta clase de trabajos, le auguramos un triunfo literario y un éxito de librería.

Por faltas graves cometidas en el desempeño de su cargo, el señor alcalde ha suspendido de empleo y sueldo al guardia municipal Alfredo Gimenez Hernandez, hasta tanto se resuelva el expediente que contra el mismo se está instruyendo.

Se ha concedido autorización al alcalde pedáneo de la partida rural de Tanger, para que el vecindario de la misma pueda celebrar festejos en honor a la Virgen de los Desamparados durante los días 21, 22 y 23 de los corrientes.

En los centros y círculos de esta capital donde se habla política, viene siendo altamente comentada una frase que se dice pronunciada por el alcalde señor Gadea: "El dar cuenta al gobernador civil don Hipólito Casas, del resultado de las últimas elecciones."

Parece ser que la primera de dichas autoridades, al explicar el fin de la contienda electoral, hubo de manifestar que los silvestres apenas tienen un centenar de votos en todo el término municipal y que el cirineo político ha tenido que llevar todo el peso de la cruz en la última jornada.

Nosotros en realidad desconocemos absolutamente si es cierto lo expresado anteriormente, que sólo hacemos público a título de información.

Esta tarde a las cinco se ha reunido en el Gobierno civil de esta provincia, bajo la presidencia del señor Casas, la junta de instrucción, vigilancia y administración de la nueva cárcel de Alicante.

El objeto de la reunión ha sido resolver asuntos pendientes.

De Real orden ha sido concedida la vuelta al servicio a nuestro apreciable amigo particular don Pedro de Miranda, jefe de Administración de cuarta clase del cuerpo de abogados del Estado, exgobernador civil de la provincia de Alicante.

El señor Miranda prestará sus servicios en la abogacía del Estado del Tribunal Supremo.

Mañana en el tren correo, procedente de Madrid, llegará a esta ciudad el distinguido letrado y apreciable amigo nuestro, particular, D. Santiago Mataix Soler diputado a Cortes por la circunscripción de Alicante.

En el salón de actos públicos de la Casa Capitular de esta ciudad, se celebrará mañana bajo la presidencia del alcalde D. Jesús Gadea Prá, el escrutinio general de la elección de concejales verificada el último domingo.

A bordo del vapor "Cabo Espartel", ha llegado esta mañana a Alicante procedente de Valencia, nuestro apreciable amigo e distinguido periodista D. Pedro Sañudo Autran, a quien enviamos el más afectuoso saludo de bienvenida.

Tenemos entendido que dentro de poco tiempo verá la luz pública en esta capital un nuevo diario titulado "El Católico". Éreinos pocos y...

ROBO

Dos jóvenes discípulos de esta, aprovechando un descuido penetraron anoche en la zapatería que D. Francisco García Ripoll tiene establecida en la calle de Méndez Núñez número 8, robándole varios pares de calzado, con los cuales emprendieron precipitada fuga.

Afortunadamente el dueño de dicho establecimiento pudo conocer a los industriales denunciándoles a la guardia municipal, que a los pocos momentos logró capturarlos, poniéndolos a disposición de la autoridad correspondiente, convictos y confesos, en las cárceles de este partido.

Ha regresado de Alcey, donde ha permanecido una temporada por asuntos mercantiles, nuestro particular amigo D. Rafael Terol Maluenda, jefe en esta localidad del partido liberal fusionista.

El vecindario del inmediato pueblo del Campello, por conducto de su digno alcalde señor Ruzafa, ha solicitado permiso del gobernador de esta provincia para celebrar festejos tales como funciones religiosas, danzas, fuegos artificiales y otros, el próximo domingo 21 de los corrientes, en honor a la Virgen de los Desamparados.

En breve publicará el ministerio de Fomento en los periódicos oficiales un real decreto que decretará el 12 de diciembre

Esta concusión se descentraliza en las disposiciones que prepara la dirección general de Instrucción pública, y se encomienda a las juntas locales, a las provinciales y a los rectores de los distritos universitarios. Solamente se reservará el ministro la concesión de licencias a los maestros que soliciten pasar a ampliar sus estudios en el extranjero.

Completa este decreto, en el cual hay algún artículo que confirma las disposiciones vigentes sobre expedientes de observación, una tercera parte que beneficia al magisterio público de primera enseñanza.

Probablemente, en la semana próxima será puesto a la firma de la Reina el decreto a que nos referimos.

Teremos la satisfacción de poner en conocimiento de nuestros apreciables lectores, que ha entrado a formar parte de la redacción de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA el inteligente periodista, joven y elocuente letrado, nuestro querido amigo don Ernesto Mendaro del Alcazar.

Aun a riesgo de herir la excesiva modestia de nuestro nuevo y dignísimo compañero, no podemos menos que enaltecer espontáneamente las excelentes cualidades que a este notable escritor y correctísimo periodista adornan.

En Santiago de Cuba donde ha permanecido cerca de siete años, dirigía el interesante periódico "La Bandera Española", cuyas columnas publicó importantes artículos en defensa de la integridad nacional combatiendo el torpe y cobarde proceder de los enemigos de España.

Fue testigo de todos cuantos hechos se han desarrollado en aquel ingrato país durante la campaña última, tomando parte como comandante voluntario que era del batallón de Bomberos en diferentes acciones.

Desempeñando además el cargo de secretario del gobierno regional de aquella ciudad, prestó importantes servicios a la patria.

Regenerémonos

Mientras que uno de los triunfantes en la última lucha electoral congregaba alrededor de una mesa espléndidamente servida a los que le habían favorecido con su voto, un infeliz repatriado desahucado de hambre en la calle de Coloma junto al café Español.

Los dos son dos elegidos, el uno por la patria en defensa de cuyos intereses perdica la salud y quizá en breve la vida, el otro el otro poco perderá en las luchas en que habrá de tomar parte.

¡Marchemos rápidos ante por el camino de la regeneración!

Es esperado en esta capital el célebre alienista y jefe del partido republicano progresista Dr. Esquerdo.

Según nos dicen, asistirá a un meeting que preparan sus amigos en esta capital.

Nos aseguran que cuando termine sus compromisos en el teatro Romea de Murcia la notable compañía que dirige el aplaudido actor señor Espantaleón, dará una serie de representaciones en el decano de nuestros coliseos de Alicante.

Mucho celebráramos que tan grata nueva se confirmase.

Ha llamado la atención de las personas observadoras un suelto que publicó "La Correspondencia de España", habiendo enviado a Extremadura de 8000 hombres del ejército, nada menos, para extirpar la langosta, a los cuales se unían las fuerzas de la región hasta llegar a 13000 hombres.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid (Agencia Mencheta) mayo 16 de 1899.

El día de hoy, lo más saliente, ha sido la conferencia del alcalde de Valladolid con los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, acerca del origen, desarrollo y terminación de los sucesos ocurridos los pasados días en la capital castellana.

Los conferenciantes han guardado absoluta reserva, pero no nos extrañaría que en el Consejo que a estas horas se celebra en la Presidencia se adoptase algún acuerdo desagradable para las autoridades superiores de Valladolid, especialmente para el gobernador.

Nosotros no creemos aventurar mucho, asegurando que el Gobierno está poco satisfecho de la conducta observada por la primera autoridad civil de aquella provincia; pero siendo el señor Muñiz amigo del señor Pidal, no nos extrañaría que se aplazase la realización del acuerdo que hoy se adopte algunos días, esperando a realizar la combinación de gobernadores que se proyecta para trasladar ó relevar al señor Muñiz.

Al entrar los ministros en la Presidencia se han limitado a manifestar lo siguiente: El señor Villaverde, que se estudiarán los presupuestos de Estado, Fomento y

Se dice además en este singularísimo suelto, que el capitán general de Madrid pedía que se mejorara el rancho de las tropas y se pagaran otros gastos por las Diputaciones y Ayuntamientos; más habiendo contestado éstos que se habían gastado mucho dinero en las elecciones, y que poco podían hacer, así han quedado las cosas.

No se sabe ahora, si sabedora la langosta de estas noticias, habrá cesado en su destructora faena.

¡A qué triste extremo han llegado las cosas!

TRIBUNALES

Sección primera

Mañana se verá ante el tribunal del Jurado la causa instruida por el juzgado de Villena contra Juan Martínez Camarasa, siendo el abogado defensor D. Manuel Senante y el procurador D. Francisco Orts.

Sección segunda

También se verá en esta Audiencia la causa por delito de lesiones, contra Francisco Cubí Campos, siendo defensor el señor Campos y el procurador D. Leandro Bas.

LA VIDA

Sociedad cooperativa de seguros, fundada en 1893.

Seguros de una a cien pesetas mensuales.

Edad de un día a 20 años en jóvenes de ambos sexos.

Líquida cada 5 años las pólizas que al grupo corresponden, entregando no solo el capital é interés, sino los intereses de intereses.

Para detalles dirigirse al Domicilio Social en Madrid, Serrano 23 ó al Delegado en esta provincia D. Manuel de Ortega, Sagasta 76 (antes San Francisco).

BARBERIA MODELO.

RAFAEL PASTOR

Méndez Núñez, núm. 2

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase.

Hay ducha. Puntual, esmero y economía. Se dá razón de un hábil Callista. 30 años de práctica.

AVISO AL PÚBLICO

Se colocan toda clase de mecheros con bomba, tubo y camiseta, todo nuevo y a precios mas baratos que nadie.

Los manguitos para aparatos Auer garantizados para 2.000 horas, que costaban 1 peseta 80 céntimos, a 1'50. Los del número, 2 a 1'70.

Se venden contadores con grande rebaja de precios, se arreglan a condiciones de ensayo. Paseo de Méndez Núñez, número 13. Peluquería del Siglo.

Vapores de A. C. de Queltes & Fils El vapor STILDE saldrá de este puerto el 19 del corriente para Rouen.

Toma carga para Paris y otras poblaciones de Francia. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid (Agencia Mencheta) mayo 16 de 1899.

El señor Durán y Bas, la reforma del reglamento orgánico de prisiones, en lo que afecta a las juntas superior y locales.

El ministro de la Guerra un avance del presupuesto de su departamento y varios expedientes de carácter administrativo.

También dijo que no había nuevas noticias de Filipinas, ni las esperaba hasta dentro de tres ó cuatro días, cuando regresase a Manila el general Rios.

Hoy han ofrecido sus respetos a la Reina el exministro señor Maura; el conde mirante señor Manterola y el señor Obispo de Cartagena.

El director de "El Progreso", Sr. Le Roux, proyecta la celebración de un "meeting", con asistencia de los prohombres republicanos; para pedir la revisión de los procesos de Montjuich.

En París ha fallecido hoy el eminente crítico de teatros Francisco Sarcey.

Hoy ha firmado S. M. dos decretos del ministerio de la Gobernación concediendo el título de excelencia a la ciudad de Sueca (Valencia) y el de ciudad a la villa de Cullera, en la misma provincia. Así mismo ha llevado el general Polavieja los siguientes decretos del ministerio de

Fábrica de Sommiers y toda clase de telas metálicas

de SALVADOR GOSALBEZ Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

Larrambe la dimisión de los cargos de comandante general de artillería de la división de artillería para instrucción del primer cuerpo de ejército.

Nombrando para dichos cargos al general de brigada D. Eduardo Vades Montengón.

Nombrando jefe de sección del ministerio de la Guerra al general de brigada don Ramón Fonsdevila.

Concediendo grandes cruces de la orden militar de María Cristina á los generales de brigada D. Enrique Solano y D. Andrés Marot.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORSA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MANANA

17 MAYO DE 1899

Folavieja

Madrid 17 (4 mad.)

El ministro de la Guerra espera recibir hoy telegramas de Manila, pues el general Ríos tiene que comunicar lo que haya contestado Otis cuando aquél le anunciara que la guarnición de Zamboanga se trasladaba á Manila.

Noticia desmentida

Madrid 17 (5 m.)

En el ministerio de la Guerra han desmentido la noticia que circuló ayer por la prensa de que el Ayuntamiento de Valladolid había telegrafiado al Gobierno pidiéndole el relevo del capitán general.

Las cosas, añaden, se han arreglado de tal modo, que seguramente el orden no volverá á alterarse en el capital castellano, de lo cual se felicitan todos.

Derrota del Gobierno

Madrid 17 (5:30 m.)

De los datos recogidos en el ministerio de la Gobernación resulta que el Gobierno ha sido derrotado en muchos pueblos, principalmente en algunos de las provincias de Valladolid, Valencia, Coruña, Guadalajara, Salamanca y Almería.

Este sirve á los amigos de Silveira y compañía para cantar alabanzas á la sinceridad con que el Gobierno ha procedido; pero no deja de comprenderse, sabiéndose las mil y mil tapinadas que se han hecho para sacar triunfantes á los ministeriales, que si hubiera habido completa imparcialidad, no sale ni un amigo del Gobierno, y el triunfo de los republicanos hubiera sido absoluto.

Y esto, á poco de haber dicho el señor Silveira que en España no había ya republicanos.

Epidemia

Madrid 17 (6 m.)

Un despacho de París comunica la

noticia de haberse presentado una epidemia en Brambaran, colonia francesa de la costa occidental de Africa.

Dicha epidemia no presenta los caracteres de la bubónica, sino que parece más bien fiebre amarilla.

La enfermedad hace muchos estragos en la población de la colonia, siendo una de las primeras victimas el misionero Raig.

Los carlistas

Madrid 17 (7 m.)

El corresponsal del «Morning Post» en París, telegrafía á dicho periódico, que por fin los carlistas han conseguido el empréstito que tanto tiempo llevaban negociando.

Robo sacrilego

Madrid 17 (8:15 m.)

Al ir á celebrarse la misa primera, el cura de la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, echó de ver que en el altar faltaban algunos ornamentos sagrados, que debieron ser robados durante la noche anterior.

Acto seguido puso en conocimiento del sacristán de dicha iglesia lo que sucedía, y ambos practicaron un minucioso registro en el templo, que dió por resultado adquirir la evidencia de que se había perpetrado un robo de bastante importancia.

El ladrón ó los ladrones no debían ser muy entendidos en la apreciación de los metales, puesto que se han llevado algunos objetos de escaso valor dejando otros más costosos.

A juzgar por las conjeturas más verosímiles, los autores de ese sacrilegio debieron quedar escondidos en el coro, único punto de la iglesia que no registró el sacristán al cerrar las puertas.

Descorrajaron los cepillos de las limosnas, llevándose cuante encontraron.

Los ladrones se entretuvieron en descoser los galones de oro del manto de una imagen.

Entre los objetos robados merecen citarse un copón de oro con la sagrada forma de la manga parroquial y otros ornamentos del culto.

Los autores del robo hicieron con los libros parroquiales y con algunas imágenes, profanaciones que no pueden decirse.

Del hecho se ha dado parte al Juzgado correspondiente, que ha comenzado á instruir las oportunas diligencias en averiguación de los autores del sacrilegio.

EDICION DE LA TARDE

Aún es poco

Madrid 17 (9 m.)

Telegramas de Hong-Kong dicen, que los oficiales de varios regimientos mandados por Macarthur, han dirigido á éste una exposición pidiendo como lo han hecho los soldados, ser inmediatamente repatriados.

Fundan su petición en la escasez de ropa, en las malas condiciones de los alimentos y la falta casi absoluta de aguas potables.

Esto, dicen, les impide soportar las difíciles marchas á que se ven obligados, por la situación especial de las fuerzas tagalas.

Mal estado del ejército yanki en Filipinas

Madrid 17 (10 m.)

Las noticias que se reciben de Manila por la vía de Hong-Kong, única que no está sujeta á la censura americana, no pueden ser más pesimistas.

Dicen que los generales Lawton y Macarthur, después de sostener varios combates desastrosos, se hallan actualmente rodeados de insurrectos sin poder recibir los refuerzos enviados, por impedirsele las continuas escaramuzas que sostienen con los tagalos.

Añaden que cunde la indisciplina en el ejército yanki por la cuestión sanitaria y por la mala organización de la administración militar.

Anuncia un grave conflicto si el general Otis no accede á todas las exigencias de Aguinaldo para llegar á la paz.

Meeting en Washington

Madrid 17 (10:15 m.)

En Nueva-York y en Washington se han celebrado varios meetings.

En todos se pronunciaron violentísimos discursos culpando al gobierno del fracaso en las negociaciones para la paz en Filipinas.

Acordaron dirigir exposiciones á Mac-Kinley, pidiendo adopte medidas energicas para que de una vez termine el martirio del ejército.

Lo del Montjuich.—El general Ríos

Madrid 17 (11 m.)

En el Consejo se ha acordado que por la jurisdicción de Guerra se abra una amplia información, para depurar las denuncias hechas de los tormentos sufridos por los procesados en el castillo de Montjuich.

El general Ríos telegrafía que Otis se negó á que las fuerzas españolas recorrieran al destacamento de Baler, prometiéndole lo harían las americanas.

La escuadra inglesa en Portugal

Madrid 17 (12 m.)

Telegrafian de Lisboa que salió la escuadra inglesa con rumbo á Villagarcía.

En el banquete de despedida se pronunciaron brillantes discursos y se brindó por la paz y prosperidad de ambos países.

Los marinos de la escuadra alemana continúan siendo muy festejados.

IMPORTANTE

Depilatorio inofensivo de GOMEZ MORA

Hace desaparecer el pelo ó vello de cualquier parte del cuerpo sin dejar sentir la más ligera molestia. No hay preparación conocida que reúna las bondades de ésta. Muchos son los depilatorios que se preparan, y algunos parecidos, pero todos por lo regular mortifican algo la piel, desquebrajándola ó provocando alguna pequeña erupción, el depilatorio Gomez Mora es una preparación acabada; los muchos experimentos han hecho vencer las dificultades y poder presentar un depilatorio verdaderamente inofensivo, pudiéndolo emplear hasta la señorita de cutis más delicado; su manejo no exige precauciones de ninguna especie y puede emplearse en cualquier parte del cuerpo por delicada que sea, seguros de que desaparecerá el vello ó pelo sin sentir la más ligera impresión.—PRECIO, 250 PESETAS.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Todo el que padezca de acceos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no debe usar otro medicamento que el Antibilioso y Digestivo de Gomez Mora. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios, que no queda duda al que lo emplea una sola vez.—PRECIO, 2 PESETAS BOTEILLA.

Inyección GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales (purgaciones), lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—PRECIO 250 FRASCO.

Estas preparaciones se venden en casa de su autor, Mayor, 23 y 25, y en todas las farmacias.

A LAS SEÑORITAS ARTISTAS LA GRAN DROGUERIA EL TIMON

avisa á sus bellas parroquianas que se han recibido los efectos para el arte pictórico en general. Paletas, cajas surtidas y vacías. No olvidar que se recibieron los esmaltes, barnices especiales para sombreros de paja; primera casa en su clase.

Galatrava, NOGUEIRA

Esta escuadra zarpará el viernes ó sábado de la presente semana.

Ultima noticia

Madrid 17 (3:15 t.)

Desde París recibiese importantísimos telegramas dando cuenta de que el arzobispo yanqui Ireland, celebró una importante conferencia con la Unión Francia-Estados Unidos, en la cual aquél dijo que precisa humanizar y cristianizar la libertad y la democracia.

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

Riego, 12.—ALICANTE

Se vacuna directamente de la ternera de cuatro á siete de la tarde y de diez á doce de la mañana.

Tarifa de precios: Por una vacunación directa de la ternera en el Instituto, 4 pesetas.

Por una vacunación direct. de la ternera en el Instituto con derecho á una visita á domicilio, 5 id.

Por una vacunación de tubo á domicilio, 3 id.

Por una vacunación llevando la ternera á domicilio 15 id.

Se venden tubos de linfa fresca á 1 id. A los señores médicos, farmacéuticos, Ayuntamientos, etc., etc., grandes descuentos en los precios ordinarios.

INTERESANTE

El próximo martes empezará de lleno en Orihuela la recolección del capullo de la seda, cosecha muy buena y abundante en el año actual en toda la vega de Orihuela.

Los señores de la región valenciana que deseen se les remita dicho artículo á los precios corrientes, sin otros gastos que los de la comisión, pueden dirigirse sin pérdida de tiempo á D. José María Saravia Vergel, exdirector de «El Eco del Segura», en Orihuela, quien se encarga de hacer toda clase de compras.

Se suplica la reproducción de este anuncio en la ilustrada prensa de Valencia, con objeto de que llegue á conocimiento de los interesados de la ciudad del Turis.

Sociedad de las Aguas de Alicante

A partir del lunes, 5 del corriente, queda abierto en las oficinas de dicha sociedad, el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares; facilitándose gratuitamente el reglamento y cuantos antecedentes se soliciten.

1.º diciembre de 1898.

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ A CARGO DE RAFAEL COSTA

Sucesora de A. B. Solbes Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Primera casa en novedades para señoras Para comprar las verdaderas novedades de verano, hay que venir aquí. Inmenso surtido en gasas bordadas, crespones goufres, alaskas, crespones rizados pize, puntillas guipur, puntillas tul, agremanes bordados rudres, cintas y telas aplicación, Sombrillas gran fantasia, abanicos del país y japoneses, inmenso surtido. Cinturones, gran moda en azabache, moharé, cabritilla, gamuza y escoceses, Corsé francés C. P. á la Sirene, guantes seda, hilo, cabritilla, suavia y ante. Como siempre es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

751 ERNESTO CAFENDU -- ¡Vive Dios! — gritó el rey de los truhanes: — ¡ahorcad á ese pícaro, y adelante! — ¡Alto! — gritó el penitente por tercera vez con expresión tan imperiosa y amenazadora que los truhanes, conmovidos por la escena de que había sido el héroe antes de la llegada de La Chesnaye se miraron vacilando. — ¡Es el diablo! — murmuraron algunas voces. — ¡Si es el diablo — exclamó el Coesre, — que se vuelva al infierno y nos deje en paz. — No soy el diablo — dijo el penitente que al resplandor de las antorchas descubrió su rostro teizado, pudiéndose reconocer en él al sabio Van Helmont, — no soy el diablo, aunque mi poder no tiene límites, Pedro el Acogotador cae y no ha mucho y el primero de vosotros que de un paso adelante caerá como él; pero en vez de un desmayo tendrá la muerte. ¡Alto, repito! ¿Qué se atreverá á dar un paso? El ademán, la expresión del rostro, la entonación de la voz, todo contribuía á dar á Van Helmont una apariencia extraña y debía asombrar á la multitud. Los truhanes retrocedieron desahucados por

EL CAPITAN LA CHESNAYE 752 Cuando La Chesnaye iba á desaparecer detrás del callejón sin salida, volvió el rostro para asegurarse antes de dejar la Corte de los Milagros de que los truhanes obedecían á sus órdenes, y al ver la columna inmóvil aún y un hombre con túnica blanca que parecía arengarla desde la cuba, lanzó una exclamación sorda y una asquerosa blasfemia brotó de sus labios. — ¿Qué es eso? — gritó retrocediendo bruscamente. El notable animal que montaba á través á escape la plaza, y se paró obedeciendo al bocado, que blanqueaba de espuma, delante de la tribuna improvisada. El rostro del hombre de la túnica blanca estaba precisamente vuelto hacia el capitán, y le alumbraban, como hemos dicho, las antorchas. La Chesnaye lanzó un rúgido de alegría y de cólera. — ¡Van Helmont! — exclamó con expresión de ferocidad triunfante. — ¡Santo Dios, cómo se

753 ERNESTO CAFENDU sirvieran á tres personajes diferentes, y que eran, ya Reynold, ya Humberto, ya Mercurio, los que se presentaban en público, en el pala cio real y en los salones del Chatelet; en esto consistía el poder del secreto de La Chesnaye, secreto que nadie, ni aun el mismo Van Helmont, había sospechado. El lector habrá adivinado esta semejanza hace mucho tiempo, al verles servirse de ella para burlar todas las pesquisas y cometer impunemente todos los crímenes. Reynold y Humberto eran los que se apropiaban con más frecuencia el título de conde de Bernac que su padre había usurpado. Mercurio, el hábil y sabio químico, el erudito médico, era un filósofo escéptico que hacía poco caso de los ricos trajes y los pomposos títulos, y prefería á los goces del gran mundo los que le proporcionaba el estudio de las ciencias que cultivaba por orgullo y para entregarse más fácilmente á sus instintos destructores. Reynold, Humberto y Mercurio, los tres jóvenes y robustos, y maese Eudo, el anciano sa-

EL CAPITAN LA CHESNAYE 748 -- Dime, Pedro, te habrá hecho ver las estrellas. -- No — respondió el Acogotador; — habrá sido cosa de magia, porque ni siquiera me ha tocado. -- ¡A las filas! — dijo el Coesre. Los perezones acudieron á la voz del jefe, y muy pronto la turba estuvo dispuesta á ponerse en marcha. Guillermo el Degollador había dicho la verdad. Héctor y el penitente estaban á corta distancia, pero atravesando la plaza guardadas de la sombra habían llegado hasta el extremo, desde donde habían presenciado el terrible drama que acababa de representarse á su vista, porque á pesar de que los tres ahorcados eran bandidos abominables, cuyo fin inevitable era la cuerda, aquel acto de justicia ejecutiva había producido una viva impresión en los desespectadores. En el momento que La Chesnaye había anunciado á su auditorio la esperanza de saquear el palacio del embajador, Héctor y el desconocido

# A. GASTO CARRASCO CIRUJANO DENTISTA

establecido en MADRID, Montera, 53, entresuelo

Passage de Amerigo, 2, principal.—Precios económicos

# A. GASTO CARRASCO CIRUJANO DENTISTA

establecido en MADRID, Montera, 53, entresuelo

## Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el Dr. Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Doctor Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (bañadero preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 50 gramos de carnelladionándole el 1 por 100 de peptona y el 2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha bacteriación.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron dos placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar,

las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades o dificultades que el medio confectionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa, las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluitans putridus, liquefaciens, vidrio foveus, spirillum cholericum, vibrium firklevi, concentricum, micrococcus mobilis, rosetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, ertsipe alja.

De las primeras experiencias en placas se sacó lo siguiente:

1.º Se hicieron dos placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar,

el aire y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus leucaeus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus: no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni a un a los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico Director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos asomados

durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc.; para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes o seres parásitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis, requiriendo para el saneamiento de la misma, el uso de esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada compite con los sulfurosos en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción depurativa, al alternante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de aguas es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido

por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocida, esta agua, con ser tan purgante es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarian muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año,

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

### MEDIO DE SANEAR EL AGUA Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas (tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, esta contiene una infinidad de animalculos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es más cuando contiene malos microbios.

A esto obedece el que desde hace treinta y

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar a las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo, y sin variaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ó obrero. Evítase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

minutos; pero todo el mundo puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarle un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastamos citar una porción muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouehardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de Paris, el

cuál dice en l'Annuaire de Therapeutique lo que sigue: «El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.»

En otro tiempo se acostumbraba a poner broca en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Por haber usado treinta años que un farmacéutico distinguido de Paris, Mr Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias a este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarlo, un agua sumamente diafana y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone a cubierto de los peligros a que nos referimos en este artículo, basta con vertier una ó dos cucharillas del citado licor en cada vaso de agua ó del liquido que se tenga sombrero de beber a las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y podriamos decir, supremo recurso a que conviene acudir en tales casos.

### GRAN FABRICA DE CASCOSAS CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta fabrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede compararse con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos a los consumidores que cada botella lleva la marca de fabrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

### Adolfo García



Proveedor de la Real Casa.

Gran fabricacion de la Legia Universal, desengrasantes, sábanas, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.

Fabrica y despacho Valencia 249, Barcelona.

### JUAN GUARDIOLA

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

DESPACHO DE BUQUES

Consignatario de la Compañia de Vapores:

- Societé Navale de l'Ouest, del Havre.
- Línea de vapores «Serra», de Bilbao.
- Compañia de Navegación «La Flecha», de idm.
- Compañia «Hispano Argentina», de Barcelona.
- Línea «Hispano Ingles», de Barcelona.
- «Societé Maritime de Vizcaya», de Bilbao.
- Vapores de «N. Seehold», de Bilbao.
- Vapores de «Apesteguierres», de Euzkadi.
- Vapores de la «Societé Cookerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las fabricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda e hijo de Isidro Albiñana y Compañia, de Barcelona.

### LA PENINSULAR

fabrica de chocolates de Carmelo Establier

ALICANTE

Oficina y Depósito: Isabel II, 10.—Fabrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalua)

### CORSETERIA

ÚLTIMA NOVEDAD

Calle de la Fraternidad, 3, segundo.—ALICANTE

### RAMON GUAL

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante

Se proporcionan ventas y compras de toda clase de máquinas usadas: Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad; máquinas de imprimir, volantes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes e impelentes para bodegas, pozos y estanques; básculas y también herramientas y toda clase de artefactos.

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

### La Casa Matias López

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.

Premiados en cuantas exposiciones han concurrido.

De venta en todos los Ultramarinos y Confiterias de esta.

Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

### Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

### GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN.—Loza, Lampisteria y cristalería.—Camas y objetos de capricho.

749 ERNESTO CAPENDU

—¡Pardies!—murmuró el sargento.—¡Hemos venido tarde.

—¡Sí, muy tarde!—dijo el penitente en voz tan baja, que Héctor no le oyó.

—Todo se ha perdido—continuó Héctor.

—No lo creo—respondió su compañero.

Y tomando á Héctor del brazo, dijo:

—Ven.

Y los dos se alejaron de la plaza por el punto donde la sombra era más oscura, y desde la cola de la columna de bandidos á la cabeza.

El penitente se inclinó hacia Héctor y le dió algunas órdenes en voz baja.

—Entiendo—murmuró el sargento.

—¡Alerta, pues!—dijo el penitente,—y dentro de una hora en el puente de San Miguel.

—Estad.

—Adios.

Héctor desapareció tras la esquina de la casa, y el penitente volvió al centro de la plaza.

753 ERNESTO CAPENDU

—¡Dios te entrega en las manos!—respondió Van Helmont.

Y volviéndose hacia los truhanes, añadió designando á La Chesnaye:

—Este hombre os engaña. No debéis seguirle á él, sino á mí.

—¡A tí!—gritó el capitán.

—¡A tí!—repitió el Coesre con estupor.

—¡A mí!—dijo Van Helmont con tal expresión de majestad que causó una profunda impresión en la multitud.

VI

### El rapto

Mientras Reynold y Van Helmont, frente á frente, en medio de los truhanes indiciosos y asombrados, se amenazaban con la mirada, y sin duda alguna iba á empeñarse una lucha formidable entre aquellos campeones de dos causas opuestas, se continuaba bailando en el palacio de D. Pedro de Toledo, y se preparaba allí, en medio del baile, otra escena tan terrible como la de la Corte de los Milagros.

El lector recordará la situación en que dejamos á cada uno de los personajes reunidos en el palacio del embajador de España.

La semejanza de cuerpo que existía entre los tres hijos de La Chesnaye era tan extra-

750 EL CAPITAN LA CHESNAYE

La Chesnaye saltó desde la cuba sobre la silla del caballo, y espoleándole, gritó:

—¡Al saqueol!

—¡Al saqueol!—repitió la turba.

El caballo partió á escape.

La columna de los truhanes se movió para ponerse en marcha á las órdenes del Coesre.

La cabeza de la columna estaba delante de la cuba situada entre los cuatro faroles cuando el Coesre vió que el capitán había llegado ya al extremo de la plaza, gritó:

—¡Marchen!

—¡Adelante!—respondieron los truhanes.

—¡Atrás!—gritó una voz mientras un hombre subía rápidamente á la cuba abandonada.

Era el penitente que había corrido hacia el centro de la plaza.

Los primeros truhanes, asombrados por aquella orden contradictoria, se pararon alzando la cabeza.